

“益心为公”检察平台启动

公益保护迎来更多守护者

本报记者 许梅 通讯员 何彦泓

本报讯 近日,杭州市检察院举行“益心为公”检察云平台启动暨志愿者聘任仪式,143名来自各民主党派、无党派人士、团委、妇联、残联、工商联、律协等的志愿者接过聘书。今后,他们将通过该平台为公益诉讼提供案源支持和专业帮助,一起做公益保护的坚定守护者。

今年7月,浙江省被最高检确定为“益心为公”检察云平台试点地区之一。该平台通过互联网平台注册用户,汇聚公众力量,开展公益线索提报、分析评估、专家论证等工作,旨在建设一支专业化的公益诉讼志愿者团队,形成多方参与、共治共享

的公益司法保护新模式,最大限度激发社会公众参与热情,实现公益保护最优化、社会治理效能最大化。

“检察公益诉讼是全面依法治国的有益创新。”民进杭州市委会原副主委、浙江理工大学教授侯公林说,作为首批“益心为公”志愿者,他将用专业知识为检察公益诉讼服务。他也希望检察机关能够加强对志愿者的培训,让志愿者们能够更好地履职,通过志愿服务保障社会民生。

浙江省检察院副检察长高杰认为,“益心为公”检察云平台的试点运行,与我省数字化改革相契合,能够为检察公益诉讼提供更大助力。

雨夜盘查

近日,台州市公安局黄岩分局巡特警大队特警队员雨夜上路设卡,盘查可疑车辆。为了强化社会治安管控,黄岩警方屯警街面,开展动态巡逻防控,最大限度提高夜间见警率,增强群众安全感。通讯员 喻跃翔



协同系统+智慧终端 杭州临安法院“共享法庭”智慧便民

通讯员 临法 本报记者 高敏

本报讯 近日,杭州市临安区法院举行“共享法庭”协同系统、智慧终端发布会。

“共享法庭”发端于临安区法院的上田“微法庭”,架设一块显示屏、一条数据连接线和一台电脑终端,联通着基层治理最前沿。在此基础上,临安区法院以“一根网线、一块屏、一终端”为标准配置,以多跨场景应用为重要抓手,集成“浙江解纷码”“移动微法院”“庭审公开网”等软件模块,打造“共享法庭”协同系统、智慧终端,让“共享法庭”有了新的打开方式。

“共享法庭”协同系统将浙江法院办案办公平台与基层治理“四平台”打通互联,同时在浙政钉嵌入法官端和基层端,实现镇村干部、调解员与法院之间的双向沟通。

临安区法院上线的智慧终端利用镇村现有的显示屏,设置法治宣传、纠纷调解、法治报告、连线法院、起诉立案五个功能模块,可一键联通法院开展远程协助,让老百姓能够便捷享受到司法服务。比如,“连线法院”“起诉立案”等模块可开展远程代办,

让行动不便、使用智能技术困难的基层群众可就近在“共享法庭”进行网上立案、远程作证、在线庭审等诉讼活动。

同时,法院通过对“共享法庭”庭务主任等“法治带头人”的培育,提升基层自主化解纠纷的能力;将“浙江解纷码”嵌入智慧终端,基层可一键连通法院,寻求法官专业指导和司法确认;法院也可运用协同系统邀请当地调解力量参与涉诉案件的调解。

此外,协同系统打通了内外网数据壁垒,接入基层治理“四平台”,实现基层与法院协作事项的发起、完成和反馈全流程管理,有效突破过去法院开展文书送达、查人找物等司法辅助工作时不熟悉当地情况的障碍。依托智慧终端“法治宣传”功能,提供“菜单式”点播清单,将庭审直播、典型案例、在线培训等普法教育资源共享到基层。同时,运用协同系统大数据分析并通过智慧终端“法治报告”功能模块个性化推送法治报告,为基层的精细化治理提供依据。

据介绍,今年临安全区“共享法庭”共参与调解纠纷1834件;开展庭审直播等法治教育25场,受众13万余人次。

工号“6029”,你被人“表白”了

通讯员 马俊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “这么好的党员同志,这么温暖地为群众办实事的同志,不能因为羞于表达而让她埋没。”近日,湖州市出入境管理局办证大厅里,一女子在留言簿上写下一封表扬信,表达对窗口工作人员周莹的感谢之情。

不久前,该女子来到湖州出入境办证大厅,还没开口就哭了出来。工号为“6029”的周莹赶紧安抚。她在交谈中得知,女子姓刘,女儿在国外留学,却突发重病,刘女士急着前往照顾,可护

照早已过期,一时间心急如焚便哭了出来。

由于刘女士是省外户口,办理情况较为复杂且刘女士又没带资料,周莹怕她有遗漏,就用一张便利贴为她罗列了资料清单,并告诉她如果无法找到资料原件也可提供照片,自己会帮她打印出来。

第二天,刘女士带着资料又来到周莹所在的窗口。周莹整理、打印、审核,并第一时间联系上级部门为刘女士特事特办。第三天,刘女士就拿到了护照。面对表扬,周莹表示,这既是肯定,更是鞭策,自己将不忘初心,继续努力为群众服务。

共论数字时代合规问题

本报记者 肖春霞 通讯员 周建伟

本报讯 数字时代,新型纠纷不断涌现,网络治理面临新的挑战,法律从业者该做些什么?近日,在杭州举行的第五届西湖律师论坛安理分论坛就这些问题展开研讨。多平台进行全程直播,线下线上1.3万余人共享法治盛宴。

论坛以“数智交融、合规为先”为主题。与会数字法治领域专家、学者、律师、企业家代表通过主题演讲、专题分享、圆桌论坛等形式,就数字时代法治的机遇与挑战、数据保护和网络安全监管升级态势下的大型企业数据合规应对策略,以及知识产权保护、专利保护、反垄断法等进行了讨论与分析,共同探索数字化在法律行业的运用与发展。

论坛上,北京安理律师事务所杭州分所举行了开业仪式。北京安理律师事务所是一家专注于高端商事法律业务的综合性律师事务所,其杭州分所在破产、金融和证券、家事和财富传承、知识产权和网络安全法四大业务领域实力强劲。

姜农的忧心事解决了

通讯员 张建军 金倩如

本报讯 “多亏检察官的帮忙,村里滞销的姜都销出去了。”近日,望着一车车生姜驶离村口,浦江县大畈乡大姑源村党支部书记郑金潮和村民们都露出了笑容。

大姑源村的姜是村民的“致富姜”,然而今年遭遇滞销。“有事说出来,我们来帮你。”近日,与该村结对的金华市检察人员在走访时得知姜农的忧心事后,把帮扶姜农滞销姜当作“大事实事办”,第一时间在检察微信群里发起“检察助农·有你有我”爱心认购活动。不到4个小时,3000公斤滞销姜就有了着落。

此外,考虑到依靠检察机关自身销售渠道有限,该院还积极联系“金华晚报帮帮团”开辟线上线下助农服务,实地到田间地头开直播带货;第一时间在当地媒体公众平台发送消息,当地媒体也对姜农愁销路一事作追踪报道,并主动参与到爱心认购中,协调市区两个流量较集中的菜场向姜农免费提供公益摊位。

“一村一警”便民利民

通讯员 高倩雯

本报讯 今年6月以来,永康市公安局龙山派出所依托“一村一警”开展反诈宣传、纠纷调解、便民服务等,截至目前共排查治安隐患19处、收集案件线索92起、处置纠纷警情226起。

该所充分发挥网格化管理效能,在原有7个片区网格基础上,选择警情高发的8个行政村推行“一村一警”警务工作模式,选派警力作为治安防控第一负责人开展矛盾排查化解、治安防控、大走访等。依托所内“智慧警务”工作模式,警情一至,综合指挥室成员实时呼叫驻村警力先期赶赴现场,对警情进行评估并及时反馈,提高处警效率。该机制运行以来,驻村警力基本实现8分钟到场,辖区8个行政村的求助警情、盗窃警情分别下降21.7%、6%。

同时,社区民警、辅警通过“挨家挨户走一遍”、拉家常的方式进行矛盾纠纷常态化排查,建立社区群众微信群,搜集辖区各类矛盾纠纷隐患,逐一建立台账,分类制定化解措施。此外,该所还推行社区服务“在身边”,开展送证上门等便民利民举措,打通服务群众的“最后一公里”。

本报职业道德监督电话:0571-85310013